BTS Maintenance c.haouy@ac-nancy-metz.fr
Transparents du cours n° 1.

Température et chaleur.

1. Notion de chaleur

T = 100°C
(373 K) T = 0° C (273 K)

Q=T

La chaleur Q perdue par la masse M de métal a simplement fait fondre la glace

2. Chaleur = grandeur physique (donc mesurable).

=
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M =2 kg de M = 1kg de M = 1kg de — M=1D
Cuivrea T Cuivre a T [ ] Cuivrea T [ ] de soufre 2 \Og ]
~100°C ~ 100°C ~ 50°C T ~ 50°C
240 g d'eau 120 g d'eau 60 g d'eau 110 g d'eau
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Q c AT
Q liée au corps C
On pose :
Q = M.C.AT avec C = "chaleur massique du corps"
C £ 1 keal.kg”.K™' pour échauffer 1kg d' eau de 1°C
Corps Aluminium | Cuivre | eau fer Hélium( Cv) | Plomb
C [keal. K '.kg"] 0,214 0,092 1 0,110 1,25 0,030
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3. Chaleur = énergie.

Expérience de Joule (1850) :

W = mgh [J] méme AT = W et Q sont de méme nature = W et
Q=M.C.AT [keal] J Q doivent avoir méme unité.

Q = M.CAT
N
[J] [kgl (K]
[J.kg . K]

4. Signe de la chaleur Q.

Q perdue par le morceau = - 3 kJ par exemple= Q recue par I'eau =+ 3 kJ

Il faudra toujours prciser le corps que I'on étudie :on dit qu'on doit définir le systéme étudié
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5. La chaleur latente Q, et chaleur de combustion Q¢

T ~ 0 °C (273 K)

1>

Essence

|Q =QL= Mglace X qusionl

corps argent platine fer glace

Liusion [J-kg']  [102.10° |111.10°  [270.10° 352.10°

Pour I'essence qui a fondu la glace :

|Q = QC = Messence X Lcombustim]

Différentes chaleurs (massiques) de combustion :

corps

alcool

charbon

Pétrole

essence

L. [J.ke"]

26.10°

33,5.10°

46.10°

48.10°
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